

**Джагарян Армен Арменович**

Кандидат юридических наук, советник судьи Конституционного Суда Российской Федерации.

В 2004 году окончил с отличием Академический правовой институт. Научные интересы связаны с доктринальной конституционализмом, теорией и историей местного самоуправления, проблемами социальной государственности, другими вопросами конституционного, муниципального и административного права.

Имеет, в том числе в соавторстве, более 100 научных публикаций, включены 6 монографий, среди которых: «Конституционная ценность избирательных прав граждан Российской Федерации» (2005, в соавторстве), «Конституционно-правовые основы государственного контроля в Российской Федерации» (2008), «Конституционно-судебная защита социально-трудовых прав граждан с участием профсоюзов» (2008, в соавторстве), «Конституционно-правовые основы финансово-экономического обеспечения местного самоуправления в России: теория, практика, тенденции развития» (2011, в соавторстве), «Российское местное самоуправление и его роль в системе социальной государственности: конституционно-правовые аспекты» (2012).

**Коротев Кирилл Николаевич**

Эксперт Института права и публичной политики, ассистент Академического департамента права Европейского гуманитарного университета, юрист, ведущий дела в Европейском Суде по правам человека.

В 2005 году окончил с отличием юридический факультет Государственного университета — Высшей школы экономики, в 2006 году получил степень магистра от Университета Париж I Пантеон-Сорбонна.

С 2006 года занимал исследовательские и преподавательские позиции в различных инициативах сотрудничества неправительственных организаций в различных странах Европы (Пантеон-Сорбонна, Нантер) и Страсбурга. Участвует в различных проектах по исследованию имплементации Конвенции ООН против рабства для «Legal Reform Implementation» и работал в Секретариате Международной Комиссии по расследованию событий июня 2010 года на юге Кыргызстана.

К сфере научных интересов относятся международное право прав человека, международное уголовное право, конституционное и административное право и процесс.

Имеет ряд публикаций на русском, английском и французском языках по проблемам применения Европейской Конвенции о правах человека, сравнительного и российского конституционного права, административной юстиции.

**Маркова Елена Николаевна**

Младший научный сотрудник кафедры конституционного и муниципального права Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, заместитель главного редактора журнала «Конституционное и муниципальное право» («Юрист»), ответственный секретарь Межрегиональной ассоциации конституцио-

Окончила юридический факультет Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова с отличием в 2006 году, а затем аспирантуру по кафедре конституционного и муниципального права (2006—2009).

Сфера научных интересов включает в себя теорию конституционного права, сравнительное правоведение, современные проблемы светского государства, ограничение религиозной свободы, политические партии и другие элементы гражданского общества, конституционные реформы в государствах Восточной Европы. Имеет ряд научных публикаций в ведущих научных изданиях.

Принимает активное участие в научных мероприятиях, в том числе является участником и членом оргкомитета конференций и круглых столов, организованных кафедрой конституционного и муниципального права юридического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова.

Являлась участником проекта Института права и публичной политики для молодых преподавателей из стран СНГ «Сравнительное конституционное право: теория и методология в контексте конституционных реформ» (2009—2011).

Весной 2012 года прошла стажировку в Совете по американско-исламским отношениям (Чикаго, США) в рамках Legislative Fellows Program (LFFP).

**Медушевский Андрей Николаевич**

Правовед, социолог, политолог, историк, доктор философских наук, профессор, академик РАН.

В 1985 году защитил кандидатскую диссертацию по проблемам российского абсолютизма XVIII века (Институт российской истории РАН), в 1994 году — докторскую диссертацию по политической философии российского конституционализма (Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова).

Имеет 25-летний стаж преподавательской работы в центральных российских университетах (НИУ ВШЭ, РГГУ, МГУ и других, в том числе иностранных, университетов). С 1995 года является профессором, а с 2009 года — ординарным профессором Высшей школы экономики. В настоящее время — ординарный профессор факультета прикладной политологии Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ). В разное время читал курсы философии права, социологии, теории государства и права, сравнительного конституционного права, истории политических и правовых учений и институтов.

Является ведущим экспертом Института права и публичной политики, участником и руководителем большинства его научных проектов, членом редакционных советов журнала «Сравнительное конституционное обозрение», а также многих других научных и общественно-политических изданий.

Сфера научных интересов — политическая философия и социология, сравнительное конституционное право, история правовой и политической мысли, российский политический процесс нового и новейшего времени.

Разработал методы сравнительного правоведения и политической социологии при изучении переходных процессов от авторитаризма к демократии; сформулировал теорию конституционных циклов; применил ее к анализу российских конститу-



ставил ряд фундаментальных трудов по проблемам российской государственности, раскрывающих формирование абсолютизма в России, процесс реформ и контрреформ нового времени, становление институтов гражданского общества и права нового государства на современном этапе.

Является автором 15 монографий и более 400 научных трудов, опубликованных в разных странах.

#### **Соболева Ани́та Карловна**

Кандидат филологических наук (Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова, 1998) и магистр сравнительного конституционного права (Центрально-Европейский университет-Будапешт, 1995). Доцент Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», читает курсы по правам человека и демократическому управлению для юристов и политологов. В 2003 году создала некоммерческую организацию «Юристы за конституционные права и свободы» (ЮРИКС), с которой сотрудничает в качестве главного эксперта-консультанта по научно-правовой деятельности. Член Московской областной коллегии адвокатов с 2002 года.

Является автором около 40 статей по философии права, конституционному праву, правам человека, юридической риторике и семантике в ведущих российских и зарубежных рецензируемых журналах, а также автором монографии «Юридическая юриспруденция: аргументация и толкование в праве» (2002) и словаря для школьников «Право: Словарь терминов (общеобразовательный тезаурус)» (2005).

#### **Троицкая Александра Алексеевна**

Кандидат юридических наук, ассистент кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, ведет семинарские занятия по конституционному праву (общая часть) и конституционному праву России.

В 2004 году с отличием окончила гуманитарный факультет по специальности юриспруденция Московского государственного университета геодезии и картографии, затем обучалась в аспирантуре кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. В 2001 году обучалась по программе сравнительного и транснационального права (*Droit comparé et transnational*) юридического факультета Женевского университета. Была участником проекта Института права и публичной политики для молодых преподавателей из стран СНГ «Сравнительное конституционное право: теория и методология в контексте конституционных реформ» (2009–2011).

С 2010 года является членом редколлегии журнала «Сравнительное конституционное обозрение».

Круг научных интересов: сравнительное конституционное право, теория конституционализма, конституционное правосудие, права и свободы личности, разделение властей, децентрализация власти.

Имеет около двух десятков опубликованных научных работ.

#### **Храмова Татьяна Михайловна**

Главный консультант Управления конституционных основ публичного права Конституционного Суда Российской Федерации.

В 2008 году с отличием окончила факультет права Государственного университета — Высшей школы экономики (ныне НИУ ВШЭ) в г. Москве. В 2008–2009 годах обучалась по программе «Eurasius Mundus» в университетах Роттердама (Нидерланды), Гамбурга (Германия) и Вены (Австрия), по окончании получила степень европейского магистра по экономическому анализу права, LL.M (диплом с отличием).

С 2006 по 2008 год работала в Институте права и публичной политики в качестве координатора проекта. Занималась также редактурой и корректурой материалов для журнала «Сравнительное конституционное обозрение». Была участником проекта Института права и публичной политики для молодых преподавателей из стран СНГ «Сравнительное конституционное право: теория и методология в контексте конституционных реформ» (2009–2011).

В 2011 году вела курс по экономическому анализу гражданского права на юридическом факультете Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» — Санкт-Петербург.

Сфера научных интересов: экономический анализ права, конституционная экономика, права человека, сравнительное правоведение, конституционная юстиция.

Имеет ряд научных публикаций, в том числе является соавтором учебного пособия «Конституционная экономика» (Отв. ред. Г. А. Гаджиев. М.: Юстициформ, 2010).